2023年12月29日 星期五 青編/郭寿权 美编/建隆 校对/惠琴



福州将盘活存量住房为保租房

N海都记者 唐明亮

为有效盘活闲置存量住房,切实增加保障性租赁住房的有效供给,日前,福州市住房保障和房产管理局下发《关于利用存量住房筹集盘活为保障性租赁住房实施细则(试行)》通知(以下简称《细则》),明确四城区(鼓楼、台江、仓山、晋安)内合法建设的住宅、单位宿舍等存量住房,在满足房屋安全、符合规划条件的前提下,可以装修改造后盘活为保障性租赁住房。经城中村改造后的存量房屋,符合保障性租赁住房有关认定要求的,也可以申请盘活为保障性租赁住房。该《细则》自印发之日起实施,有效期2年。

筹集盘活的保租房 需满足规模、安全等要求

《细则》明确,专业住房租赁机构、房地产开发企业或其他租赁住房运营管理机构可以通过向自然人、房地产开发企业或其他存量住房所有人购买或承租、合作经营等方式收集房源。

筹集盘活保障性租赁

住房项目应当依法取得不动产权证书或持有经网签备案的商品房买卖合同(安置房需取得选房证明),房屋不存在查封登记、异议登记、违法搭建等限制交易情况。同时,筹集盘活的住宅或宿舍等房屋应有合理规

模,原则上不少于50套(间),建筑面积不低于1500平方米。

此外,筹集盘活后的 保障性租赁住房应当符合 消防、燃气、结构等方面 的规定、标准和要求,并 具备给排水、供电等必要 生活条件。

安全鉴定为危险房屋 等级 C、D 级或可靠性鉴定 为 III、IV 级的项目及纳入 政府房屋征收或土地收储 计划范围的项目的房屋不 得申请盘活为保障性租赁 住房

租赁期限不得超过6年 重点面向住房困难群体供应

《细则》要求,筹集盘活保障性租赁住房项目的房源应在福州市住房租赁信息监管服务平台统一发布,向福州市国有房产中心办理租赁备案。房源严禁改变原有房屋结构和功能布局变相群租,租赁期限不得超过6年,合同期满后可以重新签订租赁合同。

《细则》还明确,房源 重点面向在城区工作生活 的新市民、青年人等住房 困难群体供应。而且,出 租给上述群体的房屋租金 也应低于同品质同地段社 会化租赁住房的租金标准。其中享受了中央、省、市财政资金补助或租赁补贴的,租金应低于社会租金标准的9折。

为确保房源的安全监管,《细则》还指出,筹集盘活保障性租赁住房项目房屋产权人为安全责任第一责任人,运营管理机构为具体责任人。运营管理机构应当设置专职服务人员进行日常管理服务,建立健全安全制度,及时配备、更换消防设备,定期开展安全检查。

福建省山海协作招商推介会签约34个项目

总投资额逾150亿元

海都讯(记者 马俊杰) 12月28日,福建省商务厅 会同省发改委、农业农村 厅,以"山海协作 协同发 展"为主题,在福州举办 福建省山海协作招商推 介会。记者在现场了解 到,此次推介会现场共 签约34个项目,总投资

额 153.7 亿元人民币,涵

盖新材料产业、先进装

备制造业、生物与新医

药产业、现代特色农业 等领域。

三明、南平、龙岩、宁 德四个地市围绕自身发 展优势、产业特色、投资 机遇、营商环境等做了招 商推介。晋江市人民政 府、武平县山海协作共建 产业园区管委会、盼盼集 团作山海协作典型经验 交流。

记者从省商务厅了

解到,下一步省商务厅将以此次推介会为契机,全面贯彻落实省委、省政府、省政府、关于进一步做深做实新时代山海协作推动区域协调发展的意见》,不断聚焦"山"的特色与"海"的优势,问海借力,向山聚力,推动协作地区发挥各自优势、协同招商引资,推进更高质量的区域协调发展。

2024数字中国创新大赛设12个赛道

总奖金达900万元

海都讯(记者 陈逸之) 12月28日,2024数字中国 创新大赛在福州市启幕。 本届大赛所设的数据要素 赛道、数字安全赛道等12 个赛道将于2024年1月中 旬开启报名,总奖金达900 万元

作为数字中国建设峰 会的品牌化专业赛事, 2024数字中国创新大赛由 数字中国建设峰会组委会 主办,福建省数字福建建设领导小组办公室、福建省工业和信息化厅、福建省通信管理局、福州市人民政府、泉州市人民政府、三明市人民政府和平潭综合实验区管委会共同承办。

据了解,数字中国创新大赛已连续举办五届, 汇聚全国数百家政府部门、科研机构、企业、高校 等多方生态合作伙伴协同办赛,报名参赛选手累计超10万人,奖金累计近3000万元。本届大赛将依托峰会平台,以凝聚数字中国创新力量、加快数字技术创新应用、扩大峰会影响力和社会参与度为导向,围绕《数字中国建设整体布局规划》开展策划。大赛共设有12个赛道,数量创历届新高。

服务乡村振兴 带动全域旅游

我省新开通20个高速公路服务区出入口,实现更多陆域乡镇和交通集散节点30分钟 便捷通达高速公路

N福建日报 海都记者 林涓

通讯员 陈勤思

12月28日12时整,随 着泉州驿坂服务区出入口 正式开通,沈海高速与324 国道在服务区内就近互 通。29日0时,全省同步开 通沈海高速福清南峰收费 站、福银高速高新区坑南收 费站、福州绕城高速长乐文 溪收费站、沈海高速海沧天 竺山收费站等19个高速公 路服务区出入口,分布全省 九地市,惠及57个乡镇。 这标志着高速公路与普通 公路共享服务区的美好愿 景在福建成为现实。在满 足公众日益多样化、品质化 出行需求的同时,有效服务 乡村振兴、带动全域旅游, 促进高速公路与地方经济

融合发展。

同时,全省首个标准化 无人值守收费站——涂岭 收费站在驿坂服务区启 用。收费站位于服务区A 区后通道,设有2进2出共 4车道。"出入口均设置自 动发卡机、自助交费终端 和特情远程处理机等一体 化设备,并通过'云坐席' 实现收费员远程值守,利 用远程软件和可视对讲实 现对特情车辆远程操作、 辅助讨车,提升车道通行 效率。"泉州市高速公路建 设指挥部前期办负责人车 玉锋介绍道。

"我从事的是装饰装修 行业,经常走沈海高速公路 到福州、厦门等地,涂岭收 费站开通了,从这边上高速 去厦门或者从福州回来就 更方便了,省时省钱又舒 适。"涂岭服务区开通当天, 从事家装行业的王松平第 一时间体验便捷出行。

今年6月,福建在全国 率先实施"两通工程",围 绕"促进邻县之间高速公 路便捷通行,更多陆域乡 镇、重要旅游景区、重要产 业园区、重要交通枢纽等 交通集散节点30分钟内通 达高速公路"的目标,"两 通工程"项目加快攻坚推 进。目前,项目库内合计 132个项目,总投资3168亿 元;已完工29个,在建项目 35个,累计完成投资290亿 元。作为"两通工程"中 "乡镇便捷通"的重要组成 部分,福建投资1.9亿元开 工建设一批服务区出入口 项目。截至29日零时,全 省共新开通20个服务区出 入口,实现更多陆域乡镇和



全省首个标准化无人值守收费站——涂岭收费站在驿坂服务区启用

交通集散节点30分钟便捷通达高速公路。

"利用既有的服务区后通道打开出入口,造价不到传统高速公路新建互通的5%,完工时间也大大缩短,

真正做到了花小钱办大事。"省"两通工程"工作指挥部办公室相关负责人黄荣表示,服务区出入口的开通,将进一步完善我省高速公路路网,提高高速公路通

行效率,有力推动沿线乡镇 快速融入经济发展的高速 公路"主动脉",为我省乡村 振兴战略实施、县域经济发 展和群众出行品质提升注 入新动力。